

---

# Zvýšená míra komunikace celou expedici oživila

---

## Zvýšená míra komunikace celou expedici oživila

Naše expedice v Usli je už za polovinou a díky Martinu Dvořákovi jsme zachránili a vyzdvihli přes dvacet větších fragmentů nástěnných maleb. Před Martinovým odjezdem zpět do Čech proběhla hostina pro naše kolegy z Jebel Barkal. Přijel Murtada, Hátim i Abdu-Ruf. Jehněčí hody byly úžasné. Kromě pečeně z kýty a hřbetu jsme měli hustou polévku z žaludku (? la dršťková), ledvinky s bramborem jako batatis a lilkový a bramborový salát. Od neděle se naše expedice rázem proměnila. Přijeli geologové Lenka Lisá a Aleš Bajer, botanik Jan Novák, fotograf Petr Berounský a náš vedoucí, mudír Mirek Bárta.

Naše nádvorní ložnice se rázem naplnila osmi postelemi a v domě Abdu-Daima začalo být živo. Jistě i na kvalitě některých fotografií poznáte, že teď zde máme Petra, profesionálního fotografa. Jeho hlavní práce začne hned, jak z Londýna přijede naše další konzervátorka Saša Kosinová a začneme opět odkrývat nástěnné malby. Jinak se mu zde moc líbí, a to nejen při kouření šiši se súdánskými děvčaty. Geologové/sedimentologové Aleš s Lenkou zkoumají vrstvy v naší lokalitě i v okolí až k Nilu a rádi vrtají a vrtají. Zaměstnali vrtákem i Mirka Bárta.

Nám starousedlíkům kolegové přivezli mnoho příjemného a zajímavého. Český tisk, sušené sójové mléko, salám Křemešník a mnoho vyprávění. Zvýšená míra komunikace celou expedici oživila.

Počasí se ustálilo na vysokých teplotách hodně přes 40 stupňů a i před půlnocí bývá stále ještě přes 30 °C. Včera nepříjemně foukalo, což snižuje pocit horka, ale písek zase znemožňuje celou řadu prací a trápí nás, kteří mu musíme vzdorovat.

Byli jsme na dalších dvou návštěvách, u místního šéfa památkové policie a u našeho dělníka Abdula. V prvním případě jsme dostali velkou večeři, ve druhém čaj s mlékem a koblížky.

Konečně jsme objevili tajemnou kruhovou stavbu, která je mladší než stavba s podlahami a je do hloubky 1,5 metru zasypána čistým pískem. Snad velká studna?

Přejeme vám příjemné jarní počasí a brzy na shledanou!

Vaši expedici súdánští